

ОТЧЕТ ЗА 2016 Г.

ОТНОСНО: Осъществени дейности по Плана за изпълнение на приоритетите и постигане на целите на НСПП за периода 2016 - 2018 г.

Съгласно организацията по изпълнение на Плана, след изтичане на календарната 2016 година, участниците в Съвета, които имат ангажименти по Плана, са представили на министъра на вътрешните работи отчети за осъществените от тях дейности. Обобщената информация показва, че:

По Приоритет „Изграждане на сигурна и безопасна среда в населените места“

Цел: Ограничаване на извършването на престъпления против собствеността и кражбите на селскостопанска продукция

Мярка 1: Разработване на годишен план на МВР, за опазване на селскостопанската продукция (Водеща отговорна институция: МВР/ГДНП)

Мероприятията са осъществявани съвместно с участието на другите контролни органи - НАП, БАБХ, МЗХ и други.

През 2016 г. са извършени 1417 съвместни проверки с участието на представители на НАП, БАБХ, Инспекция по труда и други държавни контролни органи, на стокови борси, тържища, магазини за земеделска продукция, складове и зърнохранилища. За установените случаи на нарушения са съставени 6263 АУАН.

За изпълнение на мероприятията е изготвена обобщена информация от приключилата селскостопанска кампания 2016 г., както и за оперативната обстановка свързана с дейността на МВР по противодействие на престъпността, опазването на обществения ред и пожарната безопасност при прибирането на селскостопанската продукция - реколта 2016 г.

Мярка 2: Извършване на наблюдение на лица потенциални извършители на престъпления против собствеността и конкретно кражби на селскостопанска продукция (Водеща отговорна институция: МВР/ГДНП)

Изготвено е разпоредително писмо до СДВР и ОДМВР (рег. № 3286р-21742/07.06.2016 г.), относно създаване на организация за актуализиране на лицата, извършващи престъпления против собствеността и в частност кражби на селскостопанска продукция, както и създаване на организация за наблюдение на лица по линията, за които има данни или е постъпила информация, че извършват такива престъпления.

Мярка 3: Извършване на проверки на местата където се търгува със селскостопанска продукция, домашни животни и птици (Водеща отговорна институция: МВР/ГДНП)

Мярка 4: Извършване на проверки на места и обекти, в които се предлагат за продажба вещи - обект на престъпно посегателство (Водеща отговорна институция: МВР/ГДНП)

Мярка 5: Извършване на съвместни проверки с външни контролни органи, с цел оказване на методическа помощ, превенция и документиране на закононарушения в сферата на земеделието и селското стопанство (Водеща отговорна институция: МВР/ГДНП)

Дирекция „Жандармерия“ участва в съвместна дейност с ОДМВР по опазване на обществения ред и противодействие на престъпността при опазване и прибиране на селскостопанската продукция реколта - 2016 г.:

- при прибирането на продукцията от лавандула: с ОДМВР Стара Загора на територията на община Казанлък, за времето от 27.06. до 10.07.2016 г.

- при прибирането на продукцията от рози: с ОДМВР Стара Загора на територията на община Казанлък, за времето от 16.05 до 28.05.2016 г.; с ОДМВР Стара Загора на територията на област Казанлък, за времето от 31.05.2016 г. до 05.06.2016 г.

- при прибирането на продукцията от череши: с ОДМВР Кюстендил на територията на област Кюстендил, за времето от 13.06. до 17.07.2016 г.; с ОДМВР Стара Загора на територията на област Стара Загора, за времето от 06.06. до 13.06.2016 г.

- при прибирането на продукцията от грозде: с ОДМВР Бургас на територията на РУ - Сунгурларе и Поморие, за времето от 10.09. до 10.10.2016 г.

Резултати: проверени лица - 2006; проверени МПС- 1114; проверени обекти- 271.

Мярка 7: Извършване на съвместни проверки с компетентните институции в автосервиси, автоморги и магазини за части втора употреба (Водеща отговорна институция: МВР/ГДНП)

При провеждане на полицейски операции за проверка на автоморги и места за продажба на авточасти втора употреба са привлечени и други ведомства, а именно ТДНАП, РИОСВ и Инспекция по труда. В резултат на съвместната дейност са иззети множество агрегати и части от инкриминирани автомобили, също така обектите за разкомплектоване на автомобили и продажба на използвани авточасти (автоморги) са проверени съобразно функционалните компетентности на съответната институция (разрешение за извършване на дейност; разрешение от РИОСВ за разкомплектоване на автомобили, разрешение за съхранение на опасни отпадъци и други). В част от случаите са констатирани нарушения и са предприети съответните законодателни мерки.

Периодично се провеждат работни срещи с официалните вносители на автомобили, представители на застрахователни и лизингови компании, с цел взаимодействие по конкретни казуси.

Мярка 8: Идентифициране и разпространение сред общините на ефективни местни нормативни актове и добри практики по опазване на селскостопанска продукция и имущество (Водеща отговорна институция: Националното сдружение на общините в Република България (НСОРБ))

Събрани и селектирани са от НСОББ общински Наредби за опазване на селскостопанското имущество. Най-добрите от тях са разпространени сред общините и поместени на сайта на Сдружението.

Цел: Намаляване на посегателствата над публичната собственост и инфраструктура, както и спазване на правните и моралните норми на обществения ред

Мярка 12: Извършване на проверки от териториалните структури на МВР съвместно със служители от отдел "Вътрешна сигурност" при „Холдинг БДЖ”, Държавно предприятие "Национална компания железопътна инфраструктура" (ДПНКЖИ), Държавно предприятие "Транспорт, строителство и възстановяване" (ДПТСВ) (Водеща отговорна институция: МВР/ГДНП)

През месец май 2016 г. са проведени срещи с представители на "Холдинг БДЖ" ЕАД, Държавно предприятие "Национална компания Железопътна инфраструктура" (ДПНКЖИ) и Държавно предприятие "Транспортно строителство и възстановяване" (ДПТСВ)

На територията от железопътната инфраструктура са проведени 147 охранителни обследвания. Целта на обследванията е да се обхванат: ж.п. гарите, отличаващи се с голям пътникопоток; касови помещения; складове за материали и имущество от военновременния запас на "Холдинг БДЖ" ЕАД, ДПНКЖИ и ДПТСВ; бази и складове от държавния резерв; обекти съхраняващи и работещи с взривни вещества и взривни материали; триажни и разпределителни гарии; транспортни болници и други.

Изготвени са протоколи, с констатации и предписания за подобряване на системите за физическа защита на обектите, като са набелязани конкретни мероприятия, срокове и отговорници за изпълнение.

Съвместно със служители на "Холдинг БДЖ" ЕАД са извършени 26 блокадни проверки за установяване на пътници пътуващи без билети в подвижни влакови състави. Проверките са извършени в следните направления: София - Мездра; София - Перник; на ж.п. гара Благоевград.

Мярка 13: Надграждане на Интернет портал и база данни за инкриминирани културни ценности на територията на Р България (Водеща отговорна институция: МВР/ГДНП)

Извършван е мониторинг на регистрираните заявителски материали с предмет на престъпление културни ценности, за събиране на достатъчно информация за техните

характеристики, с цел обявяването им за издирване в интернет портала. В АИС „Издирвателна дейност НШИС” са обявявани инкриминирани културни ценности през 2016 г., както и такива от минали периоди.

Осъществени са множество работни срещи с представителите на Национален исторически музей, Национален археологически институт, музей при БАН и Национален музей за българско изобразително изкуство, с цел експертна помощ при идентификацията на инкриминираните културни ценности и техните характеристики, които се въвеждат при издирвателния процес на културни ценности.

Обменът на експертна информация по отношение на инкриминирани културни ценности е осъществяван своевременно с отдел „Археология” и „Етнография” при НИМ и с Националната художествена галерия.

Мярка 14: Изготвяне на проект на Закон за изменение и допълнение на Закона за опазване на обществения ред при провеждане на спортни мероприятия и свързаните с него поднормативни актове (Водеща отговорна институция: МВР/ГДНП)

Изготвена е докладна записка до министъра на вътрешните работи за по-нататъшни действия. Поради настъпилите изменения в политическата ситуация в страната и промените в политическото ръководство на МВР, след назначаване на нов министър, ще бъде изготвена отново докладна записка относно необходимостта от сформирване на междуведомствена работна група за изготвяне ЗИД ЗООРПСМ.

Мярка 15: Разработване на концепция за „стюардинг“ - изграждане фигурата на „стюард“ (Водеща отговорна институция: МВР/ГДНП)

Осъществено е проучване в страните от ЕС относно практиките, прилагани на тяхна територия, във връзка с обезпечаване сигурността и безопасността на спортните мероприятия от стюарди, начините на подбор и назначаване, права, задължения и други.

В рамките на съвместна консултативна визита, проведена на няколко етапа в Р България през 2016 г. от страна на експерти от Think Tank - Експерти по значими спортни събития в Съвета на Европа, се идентифицират проблемите, нуждите и се изработва концепция за „стюардинга” в сътрудничество с БФС и УЕФА. Очаква се официалния доклад от проведените посещения на територията на страната от експертите на Think Tank и УЕФА, част от който ще бъде и изготвен план за действие. Като част от него е предвидено обучение на обучители за стюарди, което следва да бъде предоставено напълно безплатно за България в рамките на до две години.

Изпълнението на тази дейност е пряко свързано с изпълнението на предходната, дотолкова доколкото е необходимо чисто законодателно да бъде очертана фигурата на стюарда със съответните права, задължения, изисквания за изпълнение на тези функции, както и евентуалното включване в класификатор на длъжностите.

Мярка 16: Подобряване охраната на значими археологически обекти (Водещи отговорни институции: Министерство на културата и МВР/ГДНП)

С изменение на Закона за културното наследство от юли 2016 г. се предвижда изграждане на публичен регистър на недвижимите културни ценности в електронен вид, както и създаване и поддържане на специализирана карта и регистри по смисъла на чл. 32, ал. 1, т. 2 от Закона за кадастъра и имотния регистър на недвижимото културно наследство. Дигитализирането на регистрите на културното наследство ще подпомогне дейността на специализираните органи по отношение на престъпните посегателства срещу културни ценности с цел предотвратяване на унищожаването им, както и да се улесни достъпа до специализирана информация на експерти от специализирани органи и звена, имащи отношение към опазването на културното наследство.

За установяване и предотвратяване на иманярска дейност през 2016 г. инспекторите на Министерството на културата са извършили 13 проверки по сигнали за иманярска дейност и незаконни намеси в зони на археологически обекти, четири от които са извършени съвместно с органите на МВР.

Не са малко и посегателствата върху археологически обекти, извършени във връзка с реализация на инвестиционни намерения. В много случай, когато при изкопни дейности се засегне археологически обект, строителството не се спира и умишлено обектите се разрушават. Това налага съвместни действия с органите на реда за предотвратяване на по-нататъшно увреждане или унищожаване на археологическите обекти.

Извършвани са съвместни проверки от служители на Главна дирекция „Инспекторат и опазване на културното наследство” при Министерство на културата, служители на Регионалните исторически музеи и служители на МВР на археологически обекти в риск. В резултат на същите, са образувани 7 досъдебни производства, планирани и проведени са полицейски операции по задържане на криминално проявени лица.

Мярка 17: Разработване на предложение за нормативни промени за предоставяне правомощия на общински служители по контрол за спазването на местната нормативна уредба и опазване на общинското имущество (Водеща отговорна институция: Националното сдружение на общините в Република България)

Съвместно с МВР са обсъдени предложения и е изготвен проект за ЗИД на ЗМСМА, включващ и изменения в Закона за движение по пътищата. Проектът е официално съгласуван между МВР и НСОРБ. Разчита се на придвижването му чрез законодателна инициатива на МВР/МС.

Мярка 18: Осъществяване на превантивни проверки на легитимността и статуса на различните субекти, осъществяващи туристическа дейност – туроператори, хотели, заведения за хранене (Институция-партньор: Министерство на икономиката/КЗП)

Комисията за защита на потребителите отчита 7788 извършени инспекции, при

които са съставени 829 акта за установяване на административни нарушения. Издадени са 74 заповеди за забрана на нелоялни търговски практики с цел преустановяване на прилагането им, както и с превантивна цел.

През 2016 г. от КЗП са извършени 737 инспекции съвместно и по инициатива на други контролни органи, в резултат на което са съставени 112 акта за установяване на административни нарушения. Проверени са търговски и туристически обекти, заложни къщи. Най-голям брой съвместни проверки са извършени с представители на полицията, на областни дирекции по безопасност на храните, на регионални здравни инспекции и на областните дирекции на Държавната агенция за метрологичен и технически надзор.

Мярка 21: Прилагане на различни форми на работа с медиатори за и в общността за предотвратяване на посегателствата над медицински специалисти и имуществото на лечебни заведения (Водеща отговорна институция: Министерство на здравеопазването)

Всички 27 Центъра за спешна медицинска помощ са провели срещи с териториалните структури на МВР, на които са постигнати договорености за съвместни действия при посегателства над публичната собственост или екипите за спешна медицинска помощ.

В 15 Регионални здравни инспекции и 4 центъра за спешна медицинска помощ са проведени кампании с участието на медиатори за предотвратяване на посегателствата над медицински специалисти и имуществото на лечебни заведения.

Цел: Предприемане на ефективни мерки за елиминиране на незаконната сеч и свързаната с нея търговия

Мярка 22: Разработване на годишен план за противодействие на незаконна сеч (Водеща отговорна институция: МВР/ГДНП)

Изготвен е План за опазване на горските ресурси, възпроизводството, ползването и експлоатацията в горите.

Към 30.11.2016 г. са проведени 645 СПО, извършени са 2382 проверки, проверени са 5749 физически лица, задържани са 68, проверени са 4526 МПС и ППС. Съставени са 266 АУАН по ЗГ, 20 АУАН по ЗРА, и 8 АУАН по Закона за лова и опазване на дивеча. Глобени са 610 лица по ЗДВП.

По време на проверките са иззети: 715 куб.метра дървесина, 85 кг риба, 99 бр. пособия за извършване на нарушения в горските територии.

Образувани са 161 бр. ДП. Проверени са 528 бр. фирми, като при 34 от тях са установени нарушения.

Мярка 23: Осъществяване на дейности по споразумението за сътрудничество и взаимодействие между МВР и МЗХ (рег.№812100-520/08.01.2015 г.) (Водеща отговорна институция: МВР/ГДНП)

В изпълнение на споразумение за сътрудничество и взаимодействие между Министерството на вътрешните работи и Министерството на земеделието и храните, дирекция „Жандармерия“ оказва съдействие за противодействие на закононарушенията и опазването на горите, дивеча и рибните ресурси в обектите за любителски риболов на територията на Република България, на следните държавни органи:

- в съвместна дейност с Южноцентрално държавно предприятие (ЮЦДП) - гр. Смолян, по контрол и опазване на горските територии;

- в съвместна дейност със Северозападното държавно предприятие (СЗДП) - гр. Враца, по контрол и опазване на горските територии;

- в съвместна дейност с Югозападното държавно предприятие (ЮЗДП) - гр. Благоевград, по контрол и опазване на горските територии.

Съгласно постъпили искания, дирекция „Жандармерия“ е оказала съдействие за противодействие на закононарушенията, свързани с горските, дивечовите и рибните ресурси и безопасността на храните, както следва:

- в съвместна дейност с РИОСВ Пазарджик и ОДМВР Пазарджик (РУ-Пещера), при провеждането на СПО на територията на резерват “Купена”;

- по отделен график на Изпълнителна агенция по горите, по контрола и опазване на горските масиви, на териториите на ОДМВР Кърджали и Бургас;

- на ОБДХ Кърджали, на територията на ОДМВР Кърджали;

- в съвместна дейност с ИАРА-Кърджали, за предотвратяване и разкриване на нарушения, свързани с рибните ресурси и аквакултури, на територията на ОДМВР Кърджали;

- в съвместна дейност с ИАРА-Бургас, за предотвратяване и разкриване на нарушения, свързани с рибните ресурси и аквакултури, на територията на ОДМВР Бургас.

Резултати: проверени лица - 419; проверени МПС и ППС - 230; проверени обекти - 29; задържани лица - 8; АНД - 3; иззета дървесина - 6 м³; иззета риба - 37 кг; иззети пособия - 7 броя.

Мярка 24: Осъществяване на контрол върху добива, транспортирането и преработването на дървесните ресурси чрез Единната национална електронна система (Водеща отговорна институция: ИАГ)

Иницирана и извършена промяна в чл. 156 на Наредба № 1/2012 г. за контрола и опазването на горските територии (ДВ, бр. 66 от 22.08.2016 г.). След извършените изменения, превозните билети за транспортиране на дървесина се издават чрез интернет информационната система на ИАГ. За транспортираната дървесина от временен склад разпоредбата се прилага от 25.09.2016 г., а за обектите, в които постъпва, преработва или от които се експедира дървесина електронните превозни билети се използват от 01.01.2017 г. От 01.06.2017 г. предстои въвеждането на електронни превозни билети и при транспортиране на дървесина добита извън горски територии.

Мярка 25: Снабдяване с устройства за GPS позициониране на превозни средства, транспортиращи дървесина и недървесни горски продукти, както и мобилните обекти по чл. 206 от Закона за горите (Водеща отговорна институция: ИАГ)

Съгласно разпоредбата на чл. 148, ал. 11 от ЗГ (в сила от 01.01.2016 г.) товарните превозни средства, транспортиращи дървесина и недървесни горски продукти са задължени да бъдат снабдени с изправни и функциониращи устройства за позициониране и проследяване на движението им (СР8). За изпълнение на изискването на ЗГ от страна на ИАГ в края на 2015 г. и началото на 2016 г. бе проведена кампания по уведомяване на заинтересованите лица. Към настоящия момент служителите на ИАГ и нейните поделения осъществяват текущ контрол на превозните средства транспортиращи дървесина, като по данни от информационния масив на ИАГ регистрираните СР8 устройства са над 10 300 бр.

Мярка 26: Организиране на съвместни акции на горски инспектори от регионалните дирекции по горите със служители от горските стопанства и МВР, както и командироване на горски инспектори от съседни регионалните дирекции по горите (Водеща отговорна институция: ИАГ)

В изпълнение на заложената в Плана дейност през 2016 г. са организирани съвместни акции с Дирекция "Жандармерия" на територията на РДГ София, Берковица, Пловдив, Благоевград и други. Организирани са 4 бр. проверки, при които служители от една регионална дирекция са командировани в друга с цел подпомагане на осъществяваната контролна дейност.

Мярка 27: Дейности по изпълнение на споразумението за осъществяване на взаимодействие и обмен на информация между Национална агенция по приходите и Изпълнителна агенция по горите (Водеща отговорна институция: ИАГ)

Подписана е Инstrukция за осъществяване на взаимодействие и обмен на информация между ИАГ и Национална агенция по приходите, утвърдена със Заповед № 810/13.11.2015 г. От страна на ИАГ е предоставен служебен достъп до информационната система за извършваните дейности в горските територии на 7 служители на НАП.

Мярка 28: Подписване и изпълнение на споразумение за осъществяване на взаимодействие и обмен на информация между Изпълнителна агенция „Главна инспекция по труда“ (Водеща отговорна институция: ИАГ)

Подписано е споразумение № 223/07.12.2015 г. между ИАГ и Изпълнителна агенция „Главна инспекция по труда“. По сключеното споразумение през 2016 г. са извършени съвместни проверки със служители на регионалните дирекции и ИА ГИТ. За ограничаване възможността за извършване на дейности в горските територии от лица, без сключени договори бяха извършени и промени в Наредба № 1 от 2012 г., с които бе въведено нормативно изискване лицата извършващи дейности в горските територии, да притежават разрешение за достъп до сечището или горския разсадник,

което е валидно от момента на вписване в информационната система на ИАГ.

Мярка 29: Изготвяне на предложения за нормативни промени в НК и ЗАНН за налагане и изпълнение на наказания за незаконни дейности в горите и браконьерството (Водеща отговорна институция: ИАГ)

В изпълнение на заложените в Плана дейности от страна на ИАГ са изготвени предложения за промяна на Наказателния кодекс, Закона за административните нарушения и наказания, Закона за горите, Закона за лова и опазване на дивеча и Закона за движение по пътищата. Изготвените предложения са с цел повишаване на ефективността на административно-наказателното и наказателното производство за извършените нарушения и престъпления в горите.

Най-важното предложение за промяна е свързано с въвеждането на „безвъзмезден труд в обществена полза“ като вид административно наказание, което да е приложимо спрямо нарушители, които не разполагат със средства да заплатят наложените им глоби. През 2016 г. предложенията бяха внесени за обсъждане в Министерство на правосъдието, където в последствие се проведеха няколко работни срещи.

По Приоритет „Изграждане на среда на толерантност сред децата и младежите и възпитаване на дух на отговорност и развиване на гражданска култура“

Цел: Намаляване на насилието сред децата и младежите

Мярка 30: Актуализиране на План за съвместни действия на Министерството на образованието и науката и Министерството на вътрешните работи (Водеща отговорна институция: МВР/ГДНП)

Служители на МВР и МОН (съгласно заповед № РД09-468/18.04.2016 г. на МОН) изготви План за съвместни действия на МВР и МОН през периода 2016 - 2018 година. Същият е подписан на 29.09.2016 г. от заместник-министрите на двете министерства. Заложените в плана мероприятия се изпълняват съгласно графика.

Извършена е предварителна подготовка за практическото изпълнение на проекта (осъществена координация с РИО - Ловеч и избраното учебно заведение), разработена е методика в рамките на концепцията „Световно кафене“ със съответните дидактически материали. Реализацията на самото обучение по настояване на директора на посоченото учебно заведение е отложена за 2017 г.

Мярка 32: Публикуване на информация на тема „подобряване закрилата на детето и превенция на детската престъпност в България“ на сайт „Детска сигурност“ (Водеща отговорна институция: МВР/ГДНП)

Сектор „Детска престъпност“- ОКП изпълнява проект на тема „Подобряване

закрилата на детето и превенция на детската престъпност”, финансиран по Българо - швейцарската програма за сътрудничество.

През 2016 г. по проекта е разработен и пуснат в експлоатация сайт за превенция на противоправни деяния, извършени от деца и срещу деца.

Целите на сайта са следните:

- да предостави на децата знания относно техните права и задължения, основни правила за лична безопасност и поведение, и модели на поведение в случаи, когато те самите или техни познати са в риск или са станали жертва на престъпление или противоправно деяние;

- координати на компетентни служби, към които могат да се обърнат, когато имат въпроси, нужда от съвет или помощ;

- да предостави на родителите информация за това как могат да отглеждат и възпитават децата си в сигурна среда; да им предостави средства за родителски контрол и координати на компетентни служби, към които могат да се обърнат, когато имат въпроси, нужда от съвет или помощ;

- да предоставя достъпна, полезна и актуална информация на специалистите, работещи с деца.

Създаденият специализиран сайт detskasingurnost.bg, се обновява от служители на ГДНП. В рубриката „Новини” се публикуват проведените кампании и инициативи за детска безопасност, както и добри идеи за превенция на детската престъпност.

Мярка 33: Изграждане и поддържане на система за национална база данни за регистриране на: случаите на детска престъпност; малолетни и непълнолетни водени на отчет в детските педагогически стаи; малолетни и непълнолетни настанени в Дом за временно настаняване; регистриране на деца в риск и жертви на престъпление (Водеща отговорна институция: МВР/ГДНП)

По проекта „Подобряване закрилата на детето и превенция на детската престъпност” е разработен проект на задание за разработка на Автоматизирана информационна система „Противодействие на детската престъпност и закрила на детето” (АИС ПДПЗД).

Информационната система ще бъде използвана от инспекторите от детските педагогически стаи и оперативните работници по линия „Детска престъпност”, които отговарят за регистрирането на децата-извършители на противоправни деяния или жертви на престъпления. Основните цели на АИС е да регистрира съответната информация по посочените категории под формата на показатели (индикатори); събиране и сравняване на информацията на местно, областно и централно ниво; изчисляване на показателите на централно ниво; представяне на информацията в прост и стандартен формат.

Мярка 34: Осъществяване на програмата „Детско полицейско управление” на територията на цялата страна (Водеща отговорна институция: МВР/ГДНП)

Осъществяване на програма „Детско полицейско управление” на територията на Република България за превенция в ранна училищна възраст”.

Целта на програмата е ранна превенция на асоциалното поведение и изграждане на ценностно отношение към закона, чрез участие на деца от 2 до 6 клас. През месец септември 2016 г. са проведени два обучителни семинара в гр. Долна баня и в гр. Несебър. Обучени са 56 полицейски служители за работа по програмата „Детско полицейско управление”.

През 2016 г. са открити 201 броя „Детски полицейски управления” на територията страната в 179 Районни управления на МВР. Обхванати са общо 4534 деца.

Мярка 36: Повишаване информираността на работещите медицински специалисти за идентифициране на рисково поведение, свързано с насилие над деца (Водеща отговорна институция: Министерство на здравеопазването)

През 2016 г. 53 нови здравни медиатори са преминали обучение, с което през 2017 г. общия брой на заетите в националната мрежа на здравните медиатори достига 215 здравни медиатори, разпределени в 113 общини от 20 области. Здравните медиатори изцяло подпомагат дейността, извършвана от Регионалните здравни инспекции и Центровете за спешна медицинска помощ.

Мярка 37: Социално-консултативна работа и подкрепа на деца на улицата и техните семейства (Водеща отговорна институция: Агенция за социално подпомагане)

Отдел "Закрила на детето" (ОЗД) е част от структурата на дирекциите "Социално подпомагане" (ДСП). Като пряко ангажиран с дейностите по закрила на детето, ОЗД към ДСП определя и провежда конкретни мерки по закрила на детето и контролира изпълнението им, ръководейки се от интересите на децата и основният им приоритет да бъдат отглеждани в семейна среда.

Териториалните поделения на Агенцията за социално подпомагане (АСП) дирекциите „Социално подпомагане”, в частност отделите „Закрила на детето”, активно работят с децата, жертви на насилие и с техните семейства - предприемат мерки за закрила, насочват ги към подходящи социални услуги, консултират, подкрепят и оказват съдействие за преодоляване на негативните последици от преживяното насилие.

Ако за децата е установен непосредствен риск за живота и безопасността, те се извеждат от рисковата среда и се настаняват в Кризисни центрове за деца, жертва на насилие и трафик, в специализирани институции или в други социални услуги от резидентен тип, в зависимост от конкретиката на случая. През 2016 г. е открита работа по 681 случая на насилие над деца.

С цел оптимизиране работата на ОЗД по случаи на деца, извършващи просия и деца на улицата, на териториалните структури на АСП е указано, да бъде организиран

процеса за извършване на регулярни обходи в териториалния обхват на всяка ДСП, с цел идентифициране на деца на улицата и деца, извършващи просия.

С оглед гореизложеното, директорите на всички ДСП в страната са утвърдили изготвените от ОЗД графици за извършване на обходи, като са фиксирани дати и са определени служителите. В зависимост от териториалния обхват и концентрацията на деца и лица извършващи просия, в екипа са включени социални работници от отдели „Социална закрила“, „Хора с увреждания и социални услуги“, представители на съответното районно управление „Полиция“ и общината. От месец септември 2010 г. към Дирекция „Социално подпомагане“ - Младост, в София е създадено и функционира Специализирано звено за мобилна работа с деца на улицата, което е с 24-часов режим на работа.

През 2016 г. от ДСП са предприети мерки за закрила спрямо деца на улицата, както следва - за 70 деца по чл. 23 от ЗЗД и за 50 деца по чл. 26 от ЗЗД.

Мярка 38. Социално-консултативна работа и подкрепа на деца, жертва на насилие или в риск от насилие и техните семейства (Водеща отговорна институция: Агенция за социално подпомагане)

Случаите на деца, жертви на трафик, активно се наблюдават от ОЗД за период от една година, с цел оказване на необходимата подкрепа и предотвратяване на ново въвличане на децата в трафик, както и предотвратяване на възможността други деца от семейството да бъдат въвличени в този процес. По преценка на социалния работник периодът на наблюдение може да се удължи, в зависимост от спецификата на конкретния случай. През 2016 г. за наблюдаваните от ОЗД деца-жертви на трафик и/или репатрирани от чужбина, в АСП е налична следната информация:

- първо тримесечие на 2016 г. - наблюдавани са 27 деца;
- второ тримесечие на 2016 г. - наблюдавани са 26 деца;
- трето тримесечие на 2016 г. - наблюдавани са 20 деца;
- четвърто тримесечие на 2016 г. - наблюдавани са 23 деца.

През 2016 г. от чужбина в страната са върнати 15 деца. Трябва да се отбележи, че не всички репатрирани деца и децата, наблюдавани от ОЗД, са жертва на трафик. Част от тях са били непридружени или са върнати в страната, поради обстоятелството, че в чуждите страни са идентифицирани рискови обстоятелства за тях: отглеждани са в рисковата среда с неподходящи условия, negliжирани потребности, изоставени от родителите си или от лицата, ангажирани с грижи за тях и т.н.

Мярка 39: Разработване на Национална програма за превенция на насилието над деца (Водеща отговорна институция: ДАЗД)

Национална телефонна линия за деца с хармонизиран общоевропейски номер 116 111 е насочена към децата в риск, но обхваща и родителите, специалистите, работещи с деца, както и всички граждани, които искат да сигнализират за дете в риск или да

получат консултация във връзка с проблемите на децата. За 2016 г. на линията са приети общо 83 856 обаждания и са проведени 10 428 консултации. 77 % от консултациите са били с деца и 23 %- с различни пълнолетни лица.

Подадени са 573 сигнала за деца в риск към Д"СП'70"ЗД" в цялата страна. В много от тези случаи е била осъществена и връзка с други органи като РУП, РИО, Бърза помощ.

Мярка 40: Предприемане на дългосрочни мерки за закрила на пострадалите деца чрез подобряване на координацията между екипите на международно, национално и местно ниво (Водеща отговорна институция: ДАЗД)

По инициатива на Държавната агенция за закрила на детето през 2016 г. бе разработена и приета от Министерския съвет Национална програма за превенция на насилието и злоупотребата с деца 2017 – 2020 г. (РМС № 115 от 09.02.2017 г).

За изпълнението на Програмата е разработен План за действие за периода 2017-2018 г., в който са заложили конкретни дейности за осъществяване с цел превенция на насилието и злоупотребата с деца. Планът за действие за изпълнението на програмата се приема за периода 2017 - 2018 г., в едномесечен срок след приемане на Програмата от Министерски съвет, след което до 31 януари на 2019 година се приема двугодишен план за действие за периода 2019 - 2020 г.

Мярка 41: Разработване на проект на Закон за наказателно правосъдие за деца (Водеща отговорна институция: Министерство на правосъдието)

Изготвен е Проект на Закон за отклоняване от наказателно производство и налагане на възпитателни мерки на непълнолетни лица. Със законопроекта се цели въвеждането на Директива 2016/800/ЕС на Европейския парламент и на Съвета от 11 май 2016 г. относно процесуалните гаранции за децата, заподозрени или обвиняеми по наказателни производства и се предлага промяна в законовата уредба, свързана с отклоняването на непълнолетни от наказателно производство и налагането на възпитателни мерки. По законопроекта е проведено обществено обсъждане, а също така е преведен на английски език и е изпратен за мнение на Съвета на Европа. По електронна поща са получени уточняващи въпроси от Съвета на Европа, по които е изготвен е отговор и се очаква окончателното становище на Съвета на Европа.

Мярка 47: Изпълнение на проекти по Национална програма за младежта (2016-2020), свързани с превенцията на престъпността и насилието сред младите хора (Водеща отговорна институция: Министерство на младежта и спорта.)

Мярката се реализира посредством проекти по Националната програма за младежта (2016-2020), Подпрограма 2: Национални младежки инициативи и кампании. Проектните предложения по Подпрограма 2 са диференцирани в шест тематични области, които обхващат основни направления за насърчаване на:

- гражданската позиция;
- превенция на престъпността и насилието;
- участие в кампании и инициативи на млади хора.

През 2016 г. е започнало изпълнението на 2 проекта с конкретна насоченост за превенция на престъпността и насилието сред младите хора, предвиждащи семинари/обучителни програми за опасностите във виртуалното пространство, свързани с радикализма, и за превенция на трафика на бебета и деца.

Индикатори за изпълнение 2016 г.:

- Брой предоставени услуги (консултации, информации, обучения, инициативи) - 4 обучения/семинари;
- Брой обхванати младежи - 72.

Цел: Организиране на свободното време и ограничаване употребата на алкохол и наркотични вещества и техните аналози

Мярка 48: Подобряване на взаимодействието между МВР и Националния център по наркомании и Фокусния център по наркомании (Водеща отговорна институция: МВР/ГДНП)

Планирани и проведени са 6 работни срещи. Служители от сектор “Наркотици”- ОКП съвместно с други представители на МВР, министерства и ведомства, участват в работна група за оценка и анализ на нормативната база, относно реда за производство и разпространение на канабис и реда за регламентиране на контрола върху тези дейности. На база на проведени през 2015 г. работни срещи и взети решения, през 2016 г. е изготвен проект на Постановление на МС за допълнение на Наредбата за реда за класифициране на растенията и веществата като наркотични, в който са направени допълнения, относно контрола на лекарствените препарати и пуснати вече на пазара продукти.

Във връзка със създадена работна група, която прецизира процеса по събиране и обработка на статистически данни, необходими за попълване на въпросника на ООН относно употребата на наркотици, служител от сектор „Наркотици“ - ОКП е участвал в 2 работни срещи.

Мярка 49: Провеждане на полицейски операции в районите на учебни заведения и търговски обекти за продажба на алкохол, цигари и наркотични вещества (Водеща отговорна институция: МВР/ГДНП)

- брой на извършените проверки в училищата - 7905;
- брой проверени питейни и увеселителни заведения (дискотеки, барове, ресторанти и компютърни клубове и зали за хазарт) - 8884;
- общ брой съставени АУАН - 1380;
- проведени СПО на територията на цялата страна - 2978;

- задържани лица, извършващи престъпления с НВ - 5201;
- проверени училищни райони- 6646.

При изпълнение на заложената мярка се изготвя ежемесечен анализ на оперативната обстановка в страната по линия „Наркотици“, на базата на постъпващи от СДВР и ОДМВР данни (разпоредително писмо № 3286р- 11368/2015 г. ГДНП). Изготвя се доклад до ДАП- МВР. В него е включена информация по отношение на иззети количества НВ за месеца, проведени реализации и др.

Мярка 50: Провеждане на информационни кампании относно здравните и социални вреди от употребата на алкохол и наркотични вещества (Водеща отговорна институция: Министерство на здравеопазването)

Проведени са информационни кампании за вредите от злоупотреба с алкохол и/или наркотични вещества на територията на 16 регионални здравни инспекции. Лекарите от ЦСМП участват съвместно с регионалните структури на БЧК в процеса на провеждане на кампаниите.

Мярка 51: Разработване на програми и кампании за превенция и мерки за подкрепа на рискови целеви групи (Водеща отговорна институция: ДАЗД)

Председателят на Държавната агенция за закрила на детето на основание чл. 436, ал. 1 от Закона за закрила на детето е издал 136 лиценза за предоставяне на 136 социални услуги за деца, като 28 от тях са за иновативни услуги:

- Център за социална рехабилитация и интеграция – 33;
- Център за обществена подкрепа - 30;
- Мобилен център за работа с деца – 16;
- Дневен център за деца с увреждания – 13;
- Център за настаняване от семеен тип за деца и младежи без увреждания-8;
- Кризисен център – 7;
- Приемна грижа – 7;
- Център за информирание, консултиране, обучение и подкрепа на деца – 5;
- Център за настаняване от семеен тип за деца и младежи с увреждания – 5;
- Център за работа с деца на улицата – 4;
- Звено „Майка и бебе" – 2;
- Детски център за застъпничество и подкрепа „Зона Закрила" – 2;
- Център за ранна интервенция – 1;
- Здравно-социален център – 1;
- Социален асистент – 1;
- Обществена трапезария – 1.

Във връзка със зачестилите случаи на деца, пострадали от волтова дъга в ж.п. участъци, през 2016 г. Държавната агенция за закрила на детето инициира провеждането на редица работни срещи с представители на: Министерство на транспорта,

информационните технологии и съобщенията. Столична община, Регионално управление на образованието София-град, Агенция „Железопътна администрация“, Национална компания „Железопътна инфраструктура“ (НКЖИ), „Холдинг Български държавни железници“.

По време на проведените заседания бяха обсъдени конкретни мерки и действия, свързани с контролиране на достъпа на деца до гарови райони, рисковете от снимане на селфи на ж.п. гари и провеждане на информационни кампании в училищата. В резултат на направените предложения бе изготвен План за действие за провеждане на кампания за повишаване на безопасността на децата в ж.п. участъци и превенция на явлението „селфи на опасни места“ - 2016 г.

Планът е съгласуван и одобрен от отговорните министри и заинтересованите страни. В изпълнение на плана, Национална компания „Железопътна инфраструктура“ съвместно с „Холдинг БДЖ“ разработиха брошура, озаглавена „ЖП релсите не са място за игра и снимки“ и две презентации (съобразно възрастови категории деца) за запознаване на децата в училищата с опасностите в забранената за достъп на външни лица железопътна инфраструктура. Брошурата се разпространява от НКЖИ, БДЖ в училища и па гарови райони, а също така и от ДАЗД при извършването на посещения в учебни заведения.

Провеждане на информационни кампании и привличане на младежи от ромската общност със средно и висше образование като доброволци за работа с деца в риск от отпадане или отпаднали от училище, както и включването на родители на деца от ромски произход в процеса за преодоляване на негативни обществени прояви са част от мерките в одобрения през май 2015 г. от правителството Национален план за действие за периода 2015-2020 г. в изпълнение на Националната стратегия на Република България за интегриране на ромите (2012-2020).

Мярка 52: Изготвяне на Национална програма за младежта 2016-2020 (Водеща отговорна институция: Министерство на младежта и спорта)

Национална програма за младежта (2016-2020) е приета с Решение № 83 от 11.02.2016 г. на Министерския съвет. Тя е един от инструментите за изпълнение на приоритетите на националната политика за младите хора и изпълнява целите на Националната стратегия за младежта (2010-2020). Програмата се базира на отчетените потребности на младежите в страната и е в синхрон с приоритетите на европейската политика за младежта.

През 2016 г. се финансират на конкурсен принцип проектни предложения по две подпрограми: Подпрограма 1: Развитие на мрежата от Младежки информационно-консултантски центрове и Подпрограма 2: Национални младежки инициативи и кампании.

Мярка 53: Предоставяне на безплатни услуги за младите хора в страната относно насърчаване на здравословния начин на живот и ограничаване употребата на алкохол и наркотични вещества чрез Младежките информационно-консултантски центрове в страната (Водеща отговорна институция: Министерство на младежта и спорта)

Мярката ще се реализира посредством проекти по Националната програма за младежта (2016-2020), Подпрограма 1: Развитието на мрежа от Младежки информационно-консултантски центрове.

До края на 2016 г. са сключени 36 договора, свързани с реализиране на проекти за предоставяне на безплатни услуги чрез Младежките информационно-консултантски центрове, със срок за изпълнение през 2017 г.

Индикатори за изпълнение за 2016 г.: Брой функциониращи Младежки информационно-консултантски центрове - 36; Брой предоставени услуги и брой обхванати младежи - тези индикатори ще могат да бъдат отчетени след приключване на изпълнението на договорите през 2017 г.

Мярка 54: Реализиране на програма „Спорт за децата в свободното време“ за организиране и провеждане на спортни занимания за деца в свободното време (Водеща отговорна институция: Министерство на младежта и спорта)

През 2016 г. се реализира утвърдена от министъра на младежта и спорта програма „Спорт за децата в свободното време“, чиито основни цели са: осигуряване на свободен достъп до спортна база, безплатни занимания и квалифицирани спортни специалисти за деца и младежи, желаещи да спортуват; придобиване на първоначални знания, умения и навици за практикуване на предпочитан вид спорт; популяризиране сред децата и младежите на атрактивни и модерни спортове, които не са включени в учебните програми по физическо възпитание и спорт; формиране и развитие на социални качества, спазване на принципите на „Феър плей“; използване възможностите на спорта като превенция на заболяванията, наднорменото тегло, гръбначните изкривявания, нетолерантността, насилието, престъпността, употребата на цигари, алкохол и наркотици сред децата и младежите, както и предоставяне на възможност на треньори, в т.ч. младежи - спортни специалисти в спортни клубове, за работа и селекция на деца и младежи с перспективи за спортно развитие. Общият размер на средствата по програмата е 1 008 400 лв.

Индикатори за изпълнение 2016 г.: Брой реализирани проекти - 196; Брой деца и младежи, включени в спортни занимания по програмата - 10 070.

Цел: Намалване броя на необхванатите и преждевременно напусналите образователната система лица в задължителна училищна възраст

Мярка 55: Провеждане на беседи с ученици от уязвими групи за запознаване с правата им, регламентирани в Конвенцията на ООН и ЗЗДет (Водеща отговорна институция: ДАЗД)

Извършена тематична планова проверка „Ранно съжителство и ранни раждания“ в 30 в дирекции „Социално подпомагане“. Основна цел бе събиране на обективна информация за действията и мерките, които се предприемат от органа за закрила на детето на местно ниво в случаите на ранни съжителства и ранни раждания, с оглед гарантиране на висшите интереси на децата и правото им на закрила от всички форми на насилие, в това число и negliжиране на нуждите и потребностите на малолетните и непълнолетни момичета, реализирали ранно съжителство, и на младите майки и родените от тях деца, както и да се уеднакви съществуващата до момента разнородна практика в ДСП в работата по тези случаи.

Мярка 56: Мониторинг и контрол за спазване на правата на децата в образователна среда (Водеща отговорна институция: ДАЗД)

Извършени 30 проверки по сигнал в образователни институции, в 80% от случаите е проверявано правото на детето на закрила срещу насилие по чл. 19 от Конвенцията на ООН за правата на детето и в чл. 10, ал. 1 от Закона за закрила на детето. Направена беше и планова проверка в 30 училища в малки населени места и във всички 5 духовни училища, в които не са извършвани предходни проверки от страна на ДАЗД.

По Приоритет „Създаване на условия за намаляване на риска от престъпления сред уязвимите групи“

Цел: Ограничаване на измамите и посегателствата над възрастни и самотно живеещи хора в малките и отдалечените населени места

Мярка 62: Провеждане на активни разяснителни мероприятия с възрастни и самотно живеещи граждани в малки и отдалечени населени места (Водеща отговорна институция: МВР/ГДНП)

На основание заложената мярка от ГДНП, бе изготвено разпоредително писмо с рег. № 3286р-27604/18.07.2016 г.

В разпоредителното писмо (рег. № 3286р-27604/18.07.2016 г.) е възложено, за периода 18.07. - 30.10.2016 г., създаване на организация за изпълнение на различни превантивни мероприятия, насочени към уязвима рискова група, а именно възрастни и самотно живеещи в малките и отдалечени населени места. На база обобщената информация постъпила от СДВР/ОДМВР, са изведени следните изводи: Във всички областни дирекции на МВР в страната, са проведени общо 1061 срещи с представители на местна власт и териториалните подразделения на държавните ведомствата и организации. Проведени са общо 1809 срещи с представители на Български пощи, и

клонове на банки, с цел ограничаване на телефонните измами. В областите, в които НПО, съвместно с местната власт, развиват дейност по отношение на превенция на телефонни измами, са изготвени общо 97 500 флаери и информационни материали, които са раздадени или са разлепени във входовете на жилищните кооперации. Важен принос имат периодичните публикации във всички регионалните печатни и електронни медии, които активно подкрепят инициативата и чрез своите платформи популяризират най-честите сценарии, използвани от телефонните измамници.

Мярка 63: Провеждане на информационна кампания за превенция на телефонните измами сред възрастни и самотноживеещи хора (Водеща отговорна институция: МВР/ГДНП)

Продължава активната превантивна кампания от териториалните структури на МВР с акцент върху възрастните хора (разпоредително писмо рег. № 3286р-27604/2016 г. на ГДНП).

Продължава участието на служители в рубрика на БНР, програма “Христо Ботев” - “Сигурни - всеки ден” на тема “Телефонни измами, като всеки месец служители от сектор “Измами” - ОКП участват в радиопредавания, с оглед предоставяне на информация за новите сценарии на извършваните телефонни измами и съвети как да реагират гражданите, когато спрямо тях се извършва опит за телефонна измама.

През месец януари 2017 г. е проведена работна среща с представители на Асоциация на банките в Р България, на която са обсъдени възможностите за съдействие от тяхна страна при превенция на телефонни измами. На срещата е взето решение ГДНП да предостави списък с имена и телефони на служители от СДВР/ОДМВР и РУ, които при необходимост да организират и провеждат необходимите мероприятия при получаване на сигнал за извършваща се телефонна измама. Информацията е събрана и е изпратена на вниманието на Асоциацията.

Под ръководството и контрола на ГДНП са проведени общо 4 полицейски операции на териториите, от където действат извършителите на тези престъпления, при които са задържани 19 лица.

Цел: Осъществяване на подкрепа за социална рехабилитация на лицата освободени от местата за лишаване от свобода, условно осъдени и наказаните с

Мярка 66. Насърчаване на работодателите да наемат на работа безработни лица, изтърпели наказание "лишаване от свобода" (Водеща отговорна институция: Министерство на труда и социалната политика)

По насърчителна мярка за насърчаване на работодателите да наемат на работа безработни лица, изтърпели наказание "лишаване от свобода" (чл. 55 от ЗНЗ) през 2016 г. е осигурена заетост на 3 лица.

Мярка 67: Осъществяване на специализирана индивидуална и групова работа (Водеща отговорна институция: Министерство на правосъдието)

Брой обхванати лица от различните целеви групи:

- до освобождаване на лицето от МЛС - 6694;
- при изпълнение на наказанието „Пробация“ - 5105;
- условно осъдени - 329;

Брой включени осъдени лица в специализирани програми за въздействие:

- до освобождаване на лицето от МЛС - 1576;
- при изпълнение на наказанието „Пробация“ - 690;
- условно осъдени – 32.

Мярка 68: Реализиране на образователни дейности, грамотителни курсове и курсове за професионална квалификация на лица (Водеща отговорна институция: Министерство на правосъдието)

Брой обхванати лица желаещи включване в учебната дейност:

• до освобождаване от МЛС - през учебната 2015/2016 година успешно са завършили 894 осъдени лица, а към 15.09.2016 г. в учебна дейност са включени 1401;

Брой задължително включени непълнолетни до 16 годишна възраст в учебния процес:

• до освобождаване от МЛС - 13 лица успешно са завършили учебната 2015/2016 година, а за учебната 2016/2017 са включени 30 лица;

Брой проведени курсове за придобиване на професионална квалификация:

• до освобождаване от МЛС - 8, с включени 132 осъдени лица;

• с наложена пробационна мярка по чл. 42а, ал. 2, т. 4 ИК - 47, с включени 87 лица; условно осъдени – 19.

Мярка 69: Реализиране на трудови, културно-информационни, спортни и религиозни дейности до освобождаване на лицето от МЛС (Водеща отговорна институция: Министерство на правосъдието)

Брой осъдени лица, включени в трудова дейност - 21670 (броят на осъдените лица, включени в трудова дейност надвишава реалния брой на лицата изтърпяващи наказание лишаване от свобода поради краткия период на заетост и назначаването им повече от един път през отчетния период на различни работни места);

Брой проведени културно-информационни и спортни мероприятия - 2314;

Брой лица лишени от свобода, включени в клубове по интереси – 3439.

Мярка 70: Специализирана работа по подготовка за живот на свобода до освобождаване на лицето от МЛС (Водеща отговорна институция: Министерство на правосъдието)

Брой лица обхванати от специализирана работа по подготовка за живот на свобода (групова работа) - 2115.

Цел: Повишаване на образователния, културния и социалния статус на маргинализираните групи от населението

Мярка 71. Провеждане на разяснителни мероприятия сред маргинализираните групи на населението за негативните последици (наказателноправни, икономически, социални) за лицата, които продават личните си данни, с цел регистриране на дружества на тяхно име (Водеща отговорна институция: ДАНС)

Изготвен е вътрешноорганизационен план за провеждането на дейността, в рамките на който са планирани комплекс от действия, насочени към придобиване, систематизиране и обобщаване на релевантна информация за възможните негативни последици и рискове от поведението на лицата от уязвимите групи. С цитирания план е определен и редът и начинът за последващото адресиране на информационното послание до маргинализираните групи.

Изготвени са писма до Министерство на финансите, Министерство на труда и социалната политика, Асоциация на общините в Република България и Националния осигурителен институт, с които се цели набелязването и определянето на коректните рискове и последици, съобразно нормативната уредба в съответните ресори, които могат да настъпят за лицата, на които са регистрирани търговски дружества, използвани за осъществяването на данъчни и финансови престъпления и правонарушения.

След обобщаване на информацията, в сътрудничество с НАП през 2016 г. е разработен примерен проект на информационна брошура, която да послужи за основата на кампанията. Информационният продукт съдържа основните рискове и възможните негативни последици (имуществени, административни и наказателни), които могат да настъпят за лица, които се съгласяват да им бъдат вписани търговски дружества срещу възнаграждение.

Идентифицирана е възможност за участие по приоритет „Изграждане на устойчиви партньорства за превенция на престъпността между органите на държавната власт, неправителствените организации, бизнеса и гражданското общество”. Изграждането на комуникационна стратегия за повишаване осведомеността сред заинтересованите страни за опасността и вредоносните последици от осъществяването на международните данъчни измами е една от стратегическите цели на ЕВРОПОЛ за борба с тежката и международна организирана престъпност по един от приоритетите. В резултат от проведените действия в тази насока през периода 2014г.-2015г. е разработена информационна брошура, целяща да запознае обществеността с негативните последици

от осъществяването на вътреобщностните данъчни измами с т. нар. „липсващ търговец” - специфичен вид данъчно престъпление, характеризиращо се с международен елемент.

Мярка 72. Реализация на програми, проекти и мерки за заетост и обучение финансирани с национални средства, които са заложили в Националният план за действие по заетостта в т.ч.: национални програми за обучение и заетост; регионални програми за обучение и заетост, Проекти изпълнявани от социалните партньори, Мерки за насърчаване на заетостта, обучения за придобиване на професионална квалификация или ключови компетентности (Водеща отговорна институция: Министерство на труда и социалната политика)

През 2016 г. по програми и мерки за заетост, в рамките на Националния план за действие по заетостта, е осигурена заетост на 22 489 безработни лица, от тях 20 676 новонаети и обучение на 11 476 лица.

За активизиране на неактивни и безработни лица се работи за подобряване на качеството и достъпността до услугите по заетост се предоставят специализирани индивидуални и интегрирани услуги като психологически консултации, професионално ориентиране и насочване, осигуряване на достъп до социални и други, от специално обучени трудови медиатори за работа с представители на уязвими групи. Прилагат се различни активни програми и мерки за обучение и заетост. На всяко безработно лице, регистрирано в бюрата по труда се изготвя индивидуален план за действие, който се основава на комплексна оценка на индивидуалните потребности на безработното лице и включва конкретни мерки и услуги, с които се цели устройване на работа на безработното лице.

Реализира се Програмата за обучение и заетост на продължително безработни лица, насочена към осигуряване на заетост на регистрираните продължително безработните лица, като целта е повишаване пригодността за заетост, чрез включването на безработните в професионално обучение по заявка от работодател, водещо до повишаване на знанията и квалификацията. С предимство са региони от Р България с равнище на безработица над средното за страната за предходната година. Към 31.12.2016 г. в заетост по програмата са включени общо 3 201 лица, средномесечно са работили 1 202 лица.

През 2016 г. се реализират 28 регионални програми за заетост. Основната цел на регионалните програми е повишаване на заетостта, намаляване на безработицата и повишаване качеството на работната сила в регионите. Програмите са насочени към осигуряване на заетост на най-уязвимите групи на пазара на труда в т.ч.: безработни младежи до 29 г. с подгрупа до 25 г. младежи, които нито се обучават, нито са заети; безработни над 50-годишна възраст; безработни с ниска или нетърсена на пазара на труда професионална квалификация и недостиг на ключови компетентности, в т.ч. безработни с ниско образование (включително от ромски произход); хора с увреждания; продължително безработни лица; лица извън работната сила, желаещи да

работят в т.ч. обезкуражени лица. Работодатели по програмите са областните и общински администрации.

По регионалните програми е осигурена заетост на 2823 лица, като финансовия ресурс за реализацията на програмите е 5,4 млн. лв. През 2016 по проекти реализирани от социалните партньори е осигурено обучение на 7 862 лица и заетост на 3 824 лица. Конкретните резултати по проектите са както следва:

- Проект „Шанс за работа - 2016" (КНСБ) - цели ускоряване на преход от безработица към заетост, чрез обучения за придобиване на умения, компетентности и квалификация, търсени от работодателите, и стажуване на безработни лица над 50 г. и безработни младежи до 29 г. През 2016 г. в обучение по проекта са включени 1 866 безработни лица, в заетост са включени 821 лица.

- Проект "Хоризонти" (КТ „Подкрепа") е насочен към повишаване на конкурентоспособността и подобряване на достъпа до пазара на труда и шанса за реализация на неравнопоставените групи, инвестиране в умения чрез включвало в обучения (професионална квалификация, обучение по ключови компетентности) и постигане на съответствие между професионалните им качества и търсенето на пазара на труда. През 2016г. в обучение по проекта са организирани всички планирани курсове, в които са включени общо 1171 безработни лица. В заетост са включени 598 лица.

- Проект „Нови Хоризонти" (АИКБ) цели създаване на устойчива заетост на лица от най-уязвимите групи на пазара на труда и повишаване на професионалната квалификация и ключовите компетенции, изисквани от работодателите. Удовлетворяване на нарастващите потребности на бизнеса от квалифицирана работна сила и постигане на баланс между търсенето и предлагането на пазара на труда. През 2016г. в обучения са включени общо 1917 безработни лица. В заетост са включени 932 лица.

- Проект „Качествена работна сила - стабилен пазар на труда" (БСК) е насочен към подобряване на пригодността за заетост, адаптивността на работната сила, създаване на нови възможности за заетост и социално включване в съответствие с потребностите на трудовия пазар в сферата на търговията, административното обслужване и социалните услуги. По проекта се осъществява обучение за придобиване на професионална квалификация и ключови компетентности. В проведените през отчетния период всички обучения по проекта са включени общо 1442 безработни лица. В заетост са включени 666 лица.

- Проект „Квалификация, личностна интеграция и професионално съдействие КЛИПС" (БТПП) е насочен към подобряване на достъпа до пазара на труда с основен акцент върху неравнопоставените групи чрез адаптирани към техните потребности услуги; Повишаване на пригодността за заетост на безработни лица от целевите групи на проекта чрез инвестиране в умения за повишаване на тяхната конкурентоспособност и шанса им за реализация на пазара на труда. По проекта се осъществява обучение за придобиване на професионална квалификация и ключови компетентности. През 2016 г.

са проведени планираните обучения по проекта, в които са включени 1466 безработни. От тях 807 лица са устроени на работа след успешното приключване на обученията.

През 2016 г. по насърчителни мерки за обучение и заетост е осигурена заетост на 5 237 лица, от тях в нова заетост са включени 4 707 лица.

За повишаване на пригодността за заетост на безработни лица от групите в неравностойно положение на пазара на труда с цел успешна професионална реализация се реализира двугодишен план за обучение, провеждано от ДП „Българо-германски център за професионално обучение“. През 2016 г. в курсове за придобиване на първа, втора и трета степен на професионална квалификация и по част от професия са включени общо 2 524 безработни лица, от които 510 са преминали допълнително и курс за обучение по ключови компетентности, а 101 безработни лица - професионално ориентирани, и други 190 заети лица - в семинари за обучаващи на възрастни.

Мярка 73. Реализиране на мерки за социално-икономическа интеграция на маргинализирани общности по оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“ (Водеща отговорна институция: Министерство на труда и социалната политика)

По Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси 2014-2020“ се реализира мярка, в рамките на приоритет „Заетост“ от Националния план за изпълнение на Националната стратегия на Република България за интегриране на ромите 2012 - 2020 г. (НСРБИР):

Нова мярка за включване в плана: „Социално-икономическа интеграция на уязвими групи“ - нова мярка, чието реално изпълнение ще започне през 2017 г. (Водеща отговорна институция: Министерство на труда и социалната политика)

Общата цел на мярката е да допринесе за повишаването качеството на живот, социалното включване и намаляване на бедността, както и до трайната интеграция на маргинализираните общности, вкл. рамките чрез реализацията на комплексни мерки и прилагането на интегриран подход.

Заложени индикатори по ОП РЧР 2014-2020 г.	Заложени индикатори по ОП НОИР 2014-2020 г.
<p>За изпълнение:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Роми -11 600; • Мигранти, участници с произход от други държави - 400; • Други хора в неравностойно положение 600 	<p>За изпълнение:</p> <p>Брой деца, ученици и младежи от етнически малцинства (включително роми), участващи в мерки за образователна интеграция и реинтеграция - 6 000</p>
<p>За резултат:</p> <p>Роми, които при напускане на операцията</p>	<p>За резултат:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Брой ученици и младежи от етнически

<p>са започнали да търсят работа, или имат работа, или са ангажирани с образование/обучение или са получили квалификация или са включени в социални и здравни услуги - 10 400;</p> <p>Участници в неравностойно положение, които при напускане на операцията са започнали да търсят работа, или имат работа, или са ангажирани с образование/обучение или са получили квалификация или са включени в социални и здравни услуги - 850.</p>	<p>малцинства (включително роми), интегрирани в образователната система 4800;</p> <ul style="list-style-type: none"> • Нетен коефициент на записване в детските градини на една община - 84%; • Нетен коефициент на записване в начален етап на една община - 98%.
---	--

Мярка 74. Дейности по Националната програма „Активирание на неактивни лица“ (Водеща отговорна институция: Министерство на труда и социалната политика)

<p>Осъществени дейности:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Работа на младежки и ромски медиатори с неактивни лица: идентифициране на групите от неактивни, в т.ч. обезкуражени лица и младежи до 29 г., които не работят, не учат и не са регистрирани в ДБТ и техните потребности; индивидуална работа с бенефициентите и подпомагане включването им в заетост и обучение или връщане в образователната система; • Организиране и провеждане на общи и специализирани трудови борси с цел директно договаряне и осигуряване на заетост; • Мотивиране за активно поведение на пазара на труда. По Национална програма „Активирание на неактивни лица“ през 2016 г. средномесечно са работили 92 ромски медиатори, 97 младежки медиатори, 28 мениджъри на случай и 31 психолози. През годината 11946 неактивни лица, са регистрирани в ДБТ като безработни, в резултат от реализация на програмата. По програмата включени в обучение са 184 безработни лица, а устроените на работа са 2 795, от които 967 лица са започнали работа по програми и мерки. През годината са проведени 140 трудови борси, като 71 са общи и 69 специализирани, в т.ч. 36 за младежи. След участие в трудова борса 16 819 лица са започнали работа, като 11 099 от тях са регистрирани в бюрата по труда.

По Приоритет „Изграждане на устойчиви партньорства за превенция на престъпността между органите на държавна власт, неправителствените организации, бизнеса и гражданското общество“

Цел: Подобряване на работата на Местните комисии за обществен ред и сигурност, като основен координационен механизъм за прилагане на политиките за превенция на престъпността на местно ниво

Мярка 84: Актуализиране на договорите за взаимодействие между общините и териториалните структури на МВР - на база Споразумението между МВР и НСОРБ (Водеща отговорна институция: НСОРБ)

На 6 регионални срещи на ръководството на МВР, ОД МВР и общините, организирани от НСОРБ и министерството през м. юни-юли 2016 г., бяха представени анализ на обстановката по области и приоритетите по превенция на престъпността. На срещите бяха призовани представителите на МВР и общините да подпишат актуални Местни договори за сигурност съобразно националните и местни приоритети. НСОРБ изпрати препоръка за тази цел с писмо до общините.

Мярка 85: Разпространяване на добри практики от дейността на Комисиите за обществен ред и сигурност, като ефективна форма за превенция на местно ниво (Водеща отговорна институция: НСОРБ)

Предлага се изпълнението на мярката да бъде отложено за 2017 г. НСОРБ планира, в рамките на проект по ОП „Добро управление“ да подготви учебни модули и проведе обучения на общинските служители по разнообразни теми в областта на местния ред и сигурност. Ще бъдат изготвени и разпространени сред общините наръчници, включително с добри практики по всички теми от опазване на реда и сигурността.

Мярка 86: Изготвяне на предложение за нормативно уреждане статута и функциите на Комисиите за обществен ред и сигурност (Водеща отговорна институция: НСОРБ)

Изготвени предложения за нормативно уреждане на тези въпроси, които са обсъдени от съвместна работна група с представители на МВР. Предстои финализиране на нормативните текстове.

Цел: Привличане на НПО, бизнеса и гражданите от държавните институции за осъществяване на дейностите по превенция на престъпността

Мярка 88: Реализиране на образователен проект „Кукли срещу насилието“ (Водеща отговорна институция: МВР/ГДНП)

Образователният проект е стартирал 2015 г. с работно заглавие „Кукли срещу насилието“. Инициативата е предложена и развита от сдружение с нестопанска цел (СНЦ) „Театър Цвете“ в сътрудничество с Главна дирекция „Национална полиция“ и залага на превенция на насилието в училищата. За целта, е подготвен интерактивен куклено-театрален спектакъл „Летящият рицар“, който е представен в столични училища от кварталите: Орландовци, Факултета, Христо Ботев, Ботунец, Филиповци, Кремиковци и Дружба. Премиерата на спектакъла е представена в 74 СОУ Гоце Делчев, ж.к. Надежда 5 ч. пред ученици в начален курс на обучение.

На 07.12.2015 г. проектът е финализиран в 106 ОУ „Григорий Цамблак” в квартал „Васил Левски“. След приключване на проекта през 2016 г. е проведен брифинг, на който са формулирани целите и задачите на същия. В брифинга са взели участие представители от ГДНП и СНЦ „Театър Цвете”. На брифинга е присъствал служител от дирекция „Пресцентър и връзки с обществеността” при МВР, журналисти от БНР Радио София и информационна агенция ПИК.

Мярка 89: Реализиране на кампания „Спортът е по-добрия начин децата да пораснат (Водеща отговорна институция: МВР/ГДНП)

Целта на мярката е разработване и реализиране на програма за превенция на престъпленията и правонарушенията, извършени от подрастващи. В продължение на програма ДПУ и на основание разпоредително писмо (рег. № 8121р-6796/23.03.2016 г. по описа на МВР), са определени полицейски служители за областни координатори от 28 ОДМВР, които методически да подпомагат реализирането на инициативата.

На база сключено двугодишно споразумение за взаимодействие между ГДНП и Съюза на пивоварите в България (рег. № 3286р-14103/07.04.2016 г.), се проведе обучително мероприятие на територията на ОДМВР Търговище, на определените области координатори, по програма ДПУ. По време на обучителното мероприятие служители от ГДНП представиха програмата и методически подпомогнаха дейността на областните координатори за работа по методическото пособие, издадено от Съюза на пивоварите. На мероприятието са поканени и други експерти от ангажирани ведомства, които запознаха служителите с различните теоретични занимания, провеждани в рамките на ДПУ.

Обучителният семинар е проведен в рамките на два работни дни 2-3 юни 2016 г. като през първия ден полицейските служители са запознати с целите на програмата, а именно ранна превенция на подрастващите, утвърждаване на ценностно отношение към законите в страната, създаване на навици за безопасно поведение и вземане на адекватно решение в определени ситуации, изграждане на гражданска позиция и развитие на гражданска компетентност, стимулиране на прилежност и инициативност и повишаване доверието към полицията като институция.

През втория ден, участниците от ДПУ в гр. Търговище (25 деца) представиха практически занимания на открито пред полицейските служители, показвайки правилата за безопасно движение в градска среда, похвати от полицейска лична защита и реагиране при инцидент за оказване на първа долекарска помощ.

По време на обучителния семинар взеха участие 25 деца от ДПУ гр. Търговище, областните координатори от ОДМВР, 10 лектори от различни институции, 2 представители от СПБ и 10 гости от местната администрация на гр. Търговище.

Мярка 90: Реализиране на образователен проект „Пази детето” (Водеща отговорна институция: МВР/ГДНП)

ГДНП и Столичен куклен театър са осъществили превантивни мероприятия по проект „Пази детето!”. Проектът е насочен към децата от детски градини и начални

класове на територията на цялата столична община. На 13.10.2016 г., в салона на Столичен куклен театър на ул. „Янко Сакъзов” № 19, превантивният спектакъл е представен пред 90 деца от пет столични детски градини, на възраст между три и шест години, с което е открита новата учебна година 2016 г./2017 г. Това са: №100 „Акад. Пенчо Райков”, гр. София, район “Оборище”; ЧДГ „Увекинд”, гр. София кв. „Бояна” ул. „Деян Гьоргов”, ЧДГ „Цветна градина Монтесори”, гр. София, кв. „Лозенец”, ул. „Елин връх” 10; ЧДГ „Бояна”, гр. София, кв. Драгалевци, ул. Бела Донна №8; ЧДГ „Арти”, гр. София, кв. „Оборище, ул. „Оборище” 5.

На 27.10.2016 г. са проведени два превантивни спектакъла, изнесени пред ученици от първи класове на 107 ОУ „Хан Крум”, район Лозенец на ул. „Димитър Димов” № 13. На 04.11.2016 г. интерактивният куклено-театрален спектакъл с превантивен характер е изнесен пред ученици от първи и втори класове в 128 СОУ „Алберт Айнщайн”; На 11.11.2016 г., спектакълът е представен пред трети и четвърти класове в 128 СОУ „Алберт Айнщайн”.

Мярка 91: Извършване на съвместни проверки на търговски обекти и аукциони от Главна дирекция „Инспекторат за опазване на културното наследство” и МВР (Водеща отговорна институция: МВР/ГДНП)

Извършени са съвместни проверки на ГДИОКН и служители по линия КИЦ от СПСКИЦ - ОКП на търговски обекти на културни ценности, след предварително планиране и набелязване на рискови такива. Извършени са 5 проверки на територията на ОДМВР Пловдив, ОДМВР Бургас, ОДМВР Варна и СДВР. Дадени са предписания за отстраняване на слабости при организация на работата на регистрираните търговци.

Мярка 92: Облекчаване на процедури по съгласуване на инвестиционни проекти и законодателни промени за създаване на стимули за собствениците и ползвателите при представяне на недвижими културни ценности и колекции от движими ценности (Водещи отговорни институции: МВР/ГДНП и Министерство на културата)

Служители на ГДНП отбелязват участие в работни групи в Министерство на културата за предложения за изменение и допълнение на Закона за културното наследство, с цел подобряване на режимите и процедурите по охрана на недвижимо културно наследство. Изготвени са предложения за изменение и допълнение на ЗКН, от работна група в МК, относно административни процедури при съгласувателни преписки, както и подобряване и разширяване взаимодействието с частни музеи и колекции.

През 2016 г. Народното събрание гласува изменения в ЗКН, с които се предвижда създаване на специализирани звена в общински центрове на шестте региони за планиране. Звената по чл. 17, ал. 3 от ЗКН ще издават писмени становища по чл. 84, ал. 2, т. 2 за недвижими културни ценности, които не са в категории "световно" и "национално" значение, намиращи се на територията на общините от съответния икономически район.

Мярка 93: Съвместно обучение относно престъпленията във връзка с културни ценности за специалисти в музеи и специалисти по опазване на културното наследство, в т. ч. полиция и митници (Водеща отговорна институция: МВР/ГДНП)

Провеждане на пилотно обучение на служители от МК, МВР и Агенция “Митници” за регион гр. София и област София по опазване на културното наследство. Същото е проведено през месец ноември 2016 г. в Академия на МВР с участието на ГДНП, ОДМВР София, СДВР, ГДБОП, ГДИОКН - МК и ГДКН - МК. В обучението са взели участие 22 експерти от различните ведомства.

Мярка 95: Разработване на координационен механизъм за ефективно взаимодействие между институциите в ежедневно работата в младежкия сектор (Водеща отговорна институция: Министерство на младежта и спорта, срок 2016 г.)

Разработен е проект на координационен механизъм, но не е постигнато споразумение за приемането му със заинтересованите страни от НПО сектора.

По Приоритет „Техническо и организационно обезпечаване на превенцията на престъпността“

Цел: Изграждане и интегриране на системи за видеонаблюдение

Мярка 97: Проектиране, изграждане, внедряване и развитие на системи за видеонаблюдение в МВР на територията на Р България (Водеща отговорна институция: МВР/ГДНП)

Проведени са заседания на постоянно действащата работна група на МВР създадена с МЗ № 8121з-858/20.07.2015 г., изм. и допълнена с МЗ 8121з-390/21.04.2016 г. за координация на проектирането, изграждането, внедряването и развитието на системи за видеонаблюдение за противодействие на престъпността и опазване на обществения ред на територията на Р България.

Мярка 98: Предоставяне на експертна помощ при изграждане на системи за видеонаблюдение, въз основа на утвърдени критерии на МВР, в съответствие, с които се определят местата за изграждане на системи за видеонаблюдение, за противодействие на престъпността и опазване на обществения ред и минимални функционални изисквания към системите (Водеща отговорна институция: МВР/ГДНП)

Във връзка с предстоящото българско председателство на Европейския съюз, е оказано съдействие на ръководството на Националния дворец на културата в гр. София, относно проектирането на система за видеонаблюдение на територията на комплекса.

Мярка 99: Подготовка и разпространение сред общините на актуализиран вариант на критерии на МВР за определяне на местата за изграждане на видеонаблюдения, с оглед новия мандат и новия програмен период (Водеща отговорна институция: НСОРБ, МВР)

Изработените от МВР Насоки са съгласувани с НСОРБ и препоръките на общините са отразени в тях. НСОРБ изпрати със специални писма до всички общини Насоките за видеонаблюдения. Изпратени са по същия начин и разработените от МВР Насоки за системите за ранно предупреждение и оповестяване.

Мярка 100: Изграждане и интегриране на системи за обзорно и панорамно видеонаблюдение ГКПП (Институция-партньор: Министерство на финансите)

Доставени, монтирани и въведени в експлоатация 11 бр. камери (вкл. две панорамни)на ГКПП Силистра-шосе.

Мярка 101: Изграждане и оборудване на системи за видеонаблюдение на конфликтните точки в центровете за спешна медицинска помощ и лечебните заведения с преобладаваща държавна собственост (Водеща отговорна институция: Министерство на здравеопазването)

Показател за изпълнение: Изградени системи за видеонаблюдение в центровете за спешна медицинска помощ и лечебните заведения с преобладаваща държавна собственост. Във всички регионални здравни инспекции и областни болници са изградени системи за видеонаблюдение и/или контрол на достъпа. Такива са изградени и в 17 центъра за спешна медицинска помощ. Изградена е система за незабавна реакция на центровете за спешна медицинска помощ и териториалните структури на МВР при посегателства над публично държавната собственост на МЗ, или екипите за спешна медицинска помощ. Всеки подобен случай се докладва в Министерство на здравеопазването на дежурните експерти по медицинско осигуряване на населението.

Мярка 103: Извършване на контрол по изграждане и поддържане на система за постоянно видеонаблюдение на обектите, в които постъпва, преработва се или от които се експедира дървесина (Водеща отговорна институция: ИАГ)

Организирана е кампания по уведомяване на заинтересованите лица. Към настоящия момент служителите на ИАГ и нейните поделения осъществяват текущ контрол за наличието на изградена и функционираща система за постоянно видеонаблюдение в обектите по чл. 206 от закона за горите (ЗГ). При констатиране на неизпълнение на разпоредбите на ЗГ и подзаконовата нормативна уредба се съставят АУАН.

Цел: Координация при изграждането и експлоатацията на системите за видеонаблюдение

Мярка 104: Взаимодействие с частния и публичния сектор и използване на техните ресурси (системи за видеонаблюдение) с оглед подобряване способностите за противодействие на битовата престъпност (Водеща отговорна институция: МВР/ГДНП)

През 2016 г. са разработени и утвърдени с МЗ № 8121з-391/21.04.2016 г. „Насоки за определяне на местата за изграждане на системи за видеонаблюдение и на минимални функционални и технически изисквания към системите“, с които се въвежда минимални функционалности и технически изисквания при изграждането на системи за видеонаблюдение на територията на общините в Република България. Същите са предоставени на ОДМВР/СДВР и НСОРБ.

Мярка 106: Разработване на Процедура и правила за интегриране на системите за видеонаблюдение и паралелното им използване от органите на МВР и от общините (Водеща отговорна институция: НСОРБ, МВР)

Включено е в изпълнението на Мярка 99 - Насоки за видеонаблюдение.

Цел: Кадрово обезпечаване дейностите по превенция на престъпността

Мярка 107: Включване в бакалавърските и магистърските учебни планове на курсантите в Академия на МВР на дисциплини: „Превенция на противообществените прояви на малолетни и непълнолетни лица“; „Превенция на престъпността“ (Водеща отговорна институция: Академия на МВР)

В професионалното образование, в бакалавърските и магистърските програми, са включени нови и е актуализирано съдържанието на изучаваните задължителни и избираеми учебни дисциплини: „Превенция на престъпността“, „Девиянтно и делинквентно поведение на подрастващите“ и „Превенция на противообществените прояви на малолетни и непълнолетни лица“. 281 курсанти и студенти са придобили теоретични знания и практически умения за организиране и провеждане на дейности.

Мярка 108: Обучение на служители на МВР (курсове за първоначално професионално обучение, повишаване на професионалната квалификация и професионална специализация) по теми: „Превенция на противообществените прояви на малолетни и непълнолетни лица“; „Превенция на престъпността“ (Водеща отговорна институция: Академия на МВР)

Съгласно Графика за професионалното обучение по полицейска подготовка на служителите в МВР, утвърден от главния секретар на МВР, през 2016 г. в АМВР са проведени курсове за: първоначално професионално обучение, допълващо обучение, за

повишаване на професионалната квалификация и професионална специализация по дисциплините „Превенция на престъпността" и „Превенция на противообществените прояви на малолетни и непълнолетни лица". 14 специализирани служители от МВР за работа с деца са придобили теоретични знания и практически умения по превенция на престъпността. Проведени са и обучения по Националната програма „Работа на полицията в училищата".

Мярка 109: Провеждане на обучения на курсанти, инспектори от детските педагогически стаи и полицейски и младши полицейски инспектори по: програма „Работа на полицията в училищата"; за взаимодействие при работа в случаи на деца, жертви или в риск от насилие; за рефериране и обгрижване на непридружени деца и деца – жертва на трафик, завръщащи се от чужбина (Водеща отговорна институция: Академия на МВР)

В курсовете за актуализация на професионалната квалификация „Специализирано изслушване на деца, жертви или свидетели на насилие" и „Разследване на престъпления с участие на малолетни и непълнолетни лица" за 2016 г., обучение са преминали 210 разследващи полицаи и инспектори от ДПС. Същите са запознати и с Координационните механизми за взаимодействие при работа в случаи на деца, жертви или в риск от насилие и за рефериране и обгрижване на случаи на непридружени деца и деца жертва на трафик, завръщащи се от чужбина.

ЗАБЕЛЕЖКА:

- Министерство на енергетиката и Министерство на туризма не отчитат изпълнението на конкретни мерки, тъй като не представляват водещи отговорни институции за отчетния период.
- Министерство на образованието и науката не е предоставило отчет за изпълнение на мерките.